

## [ 新闻地图 ]

### 圣彼得堡列宁像遭爆炸破坏

俄罗斯圣彼得堡市警方说,圣彼得堡郊区一座列宁雕像6日遭到破坏。一名警员告诉俄罗斯新闻社记者,不明身份者6日晚使用爆炸物破坏雕像。他说,爆炸导致雕像严重倾斜,“爆炸冲击波打碎邻近一栋建筑的数扇窗户”。不过,警方尚未收到人员伤亡报告。 **新华社**

俄罗斯

希腊

北京

河南

香港

## 中国高铁试验车明年将冲击600公里时速

记者在北京召开的第七届世界高铁大会上获悉,中国研制的高速铁路试验车将于明年进行速度试验。据试验车的生产商、中国南车集团有关人士透露,该车将力争打破此前法国试验列车创造的时速574.8公里的纪录。在2007年,法国高速试验列车TGV的最高试验时速达574.8公里。今年12月3日,中国新一代高速列车在京沪高铁跑出486.1公里的最高运营时速。 **新华网**

### 河南苏庄煤矿事故 6人死亡3人失踪

记者从河南省三门峡市委宣传部了解到,据初步核查,截至7日23时45分,河南义马煤业集团苏庄煤矿事故已有6人死亡3人下落不明;当班矿工29人,已有20人顺利升井。7日19时40分,位于河南省三门峡市渑池县的河南义马煤业集团苏庄煤矿发生煤矿事故,该矿为今年义煤集团在煤矿兼并重组中整合的一家煤矿。 **新华社**



### 希腊警民冲突

12月6日,示威者在希腊雅典市中心集会时与警方发生冲突。当日,希腊民众在雅典举行集会,纪念一名两年前被警察枪击身亡的少年,并与警察发生了小规模冲突,造成至少3人受伤,80人被捕。 **新华社/法新**

### 香港撞船 内地船员2死6失踪

香港海事处7日表示,截至当日15时,香港东龙洲以东水域发生的撞船事故,已证实酿成两死一伤,6人失踪。香港水警当日3时15分接报,指一艘长75米、载有14名内地船员的内地运沙船,与一艘长50米、载有9名内地船员的货柜船,在东龙洲以东水域发生碰撞。事件导致运沙船翻转,其后在东龙洲南端对开水域沉没。 **新华社**

### 释疑

## 人民币冠号码调整 央行澄清并非假币

针对近期市场上出现的诸如“A0A0000001”冠号码排列方式的人民币纸币,不少人疑惑是否能正常使用。央行有关人士表示,央行近期调整了人民币纸币的冠号码排列方式,公众不宜以冠号码排列方式作为判断人民币真伪的依据。

央行有关人士称,人民币纸币冠号码是央行人民币印制生产管理控制的措施之一,根据人民币印制生产管理的需要不断调整变化。近期,央行调整了人民币纸币的冠号码排列方式,如所见到的“A0A0000001”方式。随着现金发行量的增加,人民币纸币冠号码排列方式仍会不断调整变化(如“A00A000001”和“A000A00001”等排列方式)。

据了解,人民币纸币上的“冠字”就是印在纸币上用来标记印刷批次的两个或三个字母。“号码”则是印在冠字后面的阿拉伯数字流水号。 **新华社**

### 后续

## 悬赏合肥凶手首日 警方收到不少线索

快报讯(记者 田雪亭)“线索很多,排查难度不小,我们正在逐一核实。”昨天,合肥警方专案组在南京蹲点忙了一整天,梳理出了一些有效线索,但真正的嫌犯还没有露面。

昨天,办案民警的手机和南京110接警台,不断接到市民拨打电话提供的线索,“有南京市区的,也有周边地市的,还有周边省份的。线索很多,我们正在跟提供线索的人逐一核实,以缩小范围。”办案民警告诉记者,“孔德明除了前额的头发自然卷曲和小肚子外凸(啤酒肚)两个明显特征外,其左眼眉骨处还有一个明显的疤痕。另外,此人走路姿势很特别,身体喜欢左右晃动,通俗地说,就是很‘垮’。”警方提醒市民注意观察这几个细节,继续给警方提供线索。

警方承诺对提供线索者保密,对提供线索直接抓获孔德明者,奖励人民币5万元。联系人:吴警官,15251833709,或者打110报警。

# “最牛房地产公司” 指使员工冲进信访局打人

浙江温州7名老人日前因房地产规划问题依法到市信访局上访,却在信访室遭到被上访人——当地一家房地产开发公司工作人员的殴打。

此事被网络曝光后,网评网议如潮,涉案的光大房屋开发公司被网友称为“最牛房地产公司”。温州市委日前要求严肃处理这一发生在政府职能部门内的恶性事件,目前已有4名责任人被刑拘。

据被打的66岁吴益东老人等人反映,11月30日上午11点,温州市上陡门金益十、十一、十二组团的60名住户代表到温州市信访局,投诉温州市光大房屋开发公司“做手脚”、侵害群众权益。当住户派出7名老人代表进入信访室向接待人员提交反映材料、诉说情况,还不到10分钟,突然有七八个人气势汹汹冲进信访室,其中一人声称自己是光大房开公司老板,姓张。他带来的7个年轻人

打断信访者投诉,当着信访局接待人员的面,对老人们辱骂、威胁,并抡拳分别殴打吴益东、黄兆平两位老人的头部,扬言:“你们几个一出信访局大门,我们就把你们戳死!”其中一人用照相机把老人们一一拍照,威胁说:“一定认准你们!”

经一位后面进来的信访局副局长呵斥,这帮人才退出信访室。经记者从温州市信访局证实,整个肇事过程被信访室内的录像监控记录。

被打人员气愤地对记者说:我们在温州市委市政府的信访室遭受被投诉者殴打,实在想不到!我们更不能理解的是,接待人员及保安人员面对这帮打人凶手冲进政府机关要地、严重干扰政府办公、在现场殴打群众竟不予有效制止,导致这帮人气焰越发嚣张。

第二天,他们感到又气又怕。

吴益东老人对记者说:光大房开公司的打人者拍了我们的照片,扬言要打死我们,害得我们不敢回家,也不敢到医院治疗。

据了解,温州光大房屋开发有限公司是一家私营房地产企业,公司办在温州市龙湾区,主要控股人及负责人是肇事者张某,法人代表是外聘人员。有知情者说,光大房开的股东都是靠做制造业而发的企业家,他们是第一次集资搞房地产。

记者从温州市公安局鹿城分局获悉,事发第三天,光大房开公司一打人者曹某已投案自首。该局于12月4日晚上和5日凌晨,分别抓获涉案的主要犯罪嫌疑人光大房开公司负责人张某、光大房开公司两名股东邬某和温某等三人。现该案四名涉案人员均已被刑事拘留。相关案情公安机关正在全力查处中。

新华社“中国网事”记者 张和平

### 法治

## 台头号枪击要犯 在深圳落网

台湾“刑事警察局”昨天表示,经过两岸警方的密切合作,台湾十大枪击要犯之首的陈勇志昨天在深圳落网,最快今天将遣返回台。陈勇志犯下台南某酒店100多发枪击案、台中广三百货孕妇枪击案和普罗酒店等枪击案,有五杀命案在身。

台警方表示,如果以枪击案的引起社会的关注来说,陈勇志算是台湾十大枪击要犯之首。陈勇志当年挟在台湾犯下多起枪击杀人命案的恶名到大陆,不少台湾的道上兄弟投其门下,一起坑杀恐吓勒索当地台商,此次他已察觉情况不对,打算私渡回台,却没想到被大陆公安部门拦获逮捕。 **综合**

### 数说

## 车船税法草案 征求到近10万条意见

记者7日从全国人大常委会法制工作委员会获悉,全国人大常委会2010年10月28日向社会全文公布车船税法草案征求意见,截至11月30日,中国人大网共收到97295条意见和40封群众来信。这些意见主要有:车船税如果界定为财产税,应以车船税的价值作为征收依据,并应考虑车船的折旧和价值递减因素。有些意见提出,国家过去两年曾出台政策,鼓励群众购买1.6排量以下乘用车,对这类车的税额也应降低。 **新华社**

## 今年洪涝12年来最重 粮食因旱损失168亿公斤

今年我国437条河流发生超警以上洪水,有269座县级以上城市受淹,4200多人因洪涝灾害死亡、失踪。这是7日记者从全国防汛抗旱工作会议上了解到的。

水利部部长陈雷说,2010年,我国洪涝灾害覆盖范围之广、持续时间之长、灾害损失之重、人员伤亡之多、社会影响之大、防汛任务之艰,为1998年以来之最。此外今年我国旱情为中等干旱年份,干旱造成粮食损失初步统计为168亿公斤。 **新华社**

## 》“大丰南新村化工污染调查”追踪

### 央视关注南新村污染:

# 环保部昨派人到大丰调查



快报12月5日报道

快报讯(记者 邢志刚)“庄稼减产,树木枯死,鱼儿死亡,儿童患病……”12月5日,快报周刊以《枯萎的村庄:大丰南新村化工污染调查》为题,用两个整版的篇幅,报道了江苏省大丰市大丰港经济区南新村41户村民遭遇污染的现状。前天,中央电视台新闻30分跟进,再次曝光了南新村遭遇化工企业污染的事实。快报记者还了解到,针对南新村村民遭遇污染戕害一事,国家环保部华东督察中心昨日已派人赶赴江苏大丰进行调查。

12月5日,快报报道后,新华网、凤凰网、人民网、搜狐网、腾讯网、千龙网等多家媒体均予转载,截至12月7日16时,已生成新闻网页50个。昨天,中央电视台新闻30分跟进快报的报道,以《江苏大丰:被化工厂“包围”的村庄》为题,再次曝光了南新村遭遇污染

的事实。报道称“大丰市海洋化工园区30多家化工企业,将南新村重重包围。化工园区产生的污染,影响园区周围十余里的范围。”此前,在接受快报记者采访时,大丰港经济区管委会信访办主任宣维新称,“到明年下半年,包括南新村一组在内的整个南新村都要搬迁,那个地方要搞苏州盐城工业园区。”但村民们称,类似要将村民搬迁的说法已经提了六七年了,但至今未有实质性的行动。

在大量媒体聚焦南新村的同时,有评论认为,“整体搬迁”不能掩盖掉监管失责”。南新村村民介绍,在快报报道刊发后,他们即接到村干部传递的精神,“不能再向媒体介绍情况”。昨天,快报记者还了解到,目前国家环保部已经派人赶赴江苏大丰,调查南新村村民遭遇污染事件。